

ТОМСКИЙ СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ

ВЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНЕЙ ПОСЛѢ ПРАЗДНИКОВЪ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

въ годъ. въ 1/2 года.
Для городскихъ подписчиковъ . . . 3 р. 1 р. — к.
» иногороднихъ » . . . 3 » 1 » 50 »
Отдѣльные №№ по 3 коп.

Подписка принимается въ Томскѣ въ книжныя магазины, типо-литографи и библиотекъ П. И. Макушина; въ Иркутскѣ въ книжныя магазины и типо-литографи П. И. Макушина. Иногород. требованія адресуютъ: въ Томскъ, въ редакцію «Томскаго Справ. Листка».

Контора редакціи «Томскаго Справочнаго Листка» при типографіи П. И. Макушина открыта для справокъ и объясненій по дѣламъ газеты ежедневно (кроме воскресныхъ и праздничныхъ дней) съ 8 до 6 час. дня. Телефонъ № 86-А.

Присылаемые въ редакцію замѣтки и сообщенія должны быть подписаны фамилею ихъ автора, съ обозначеніемъ адреса.—Размѣръ гонорара опредѣляется по взаимному соглашенію редакціи съ авторомъ. Замѣтки и сообщенія, признанныя редакціей непригодными для напечатанія, уничтожаются.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

Впередъ текста за строку пегита—10 к., позадъ текста—5 к. При повтореніи одного и того же объявленія 10 разъ дѣлается скидка 10%, при повтореніи 20 разъ 20%. Годовымъ по особому соглашенію. Всѣ лица, ищущія себѣ занятій, пользуются уступкою 20%, хотя бы печатали объявленіе одинъ разъ. Объявленія принимаются въ книжныя магазины и типо-литографи П. И. Макушина въ Томскѣ и Иркутскѣ.

ПОДПИСКА

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ

ТОМСКИЙ СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА НА ГАЗЕТУ: за годъ, съ доставкой въ Томскъ 2 р., съ пересылкою иногороднѣмъ 3 р., за полгода (съ 2-го июля по 31 декабря) для городскихъ 1 р., для иногороднихъ 1 р. 50 к.

Подписка принимается въ Томскѣ: въ книжныя магазины, типо-литографи и публичной библиотекѣ П. И. Макушина; въ Иркутскѣ въ книжныя магазины П. И. Макушина. Иногородные требованія слов адресуютъ: въ г. Томскъ, въ редакцію «Томскаго Справочнаго Листка».

РЕДАКЦІЯ проситъ г. г. ПОДПИСЧИКОВЪ немедленно доводить до ея свѣдѣнія о неисправномъ доставленіи газеты для принятія мѣръ къ устраненію этого.

Редакторъ-Издатель П. Макушинъ.

ОТЪ ТОМСКОЙ ГОРОДСКОЙ УПРАВЫ

По случаю дороговизны дровъ на рынкѣ и у древопныхъ торговцевъ, Городская Управа, въ видахъ оказанія помощи малоимущимъ жителямъ города, находитъ возможнымъ изъ сдѣланныхъ ею запасовъ отпускать березовыя дрова по цѣнѣ три рубля за сажень. Дрова находятся на верхнемъ перевозѣ.

Тѣ изъ малоимущихъ жителей, которые желаютъ приобрести дрова по указанной цѣнѣ, могутъ обращаться въ Городскую Управу ежедневно съ 9 час. утра до 2-хъ час. дня.—Въ одинъ руки будетъ отпускаться не болѣе 1/2 сажени.

АНОНСЪ.

Въ Понедѣльникъ 3-го Октября 1894 года,

ВЪ ТЕАТРѢ г. КОРОЛЕВА,

въ пользу общества попеченія о начальномъ образованіи въ г. Томскѣ, имѣетъ быть

КОНЦЕРТЪ съ ДРАМАТИЧЕСКИМЪ ОТДѢЛЕНІЕМЪ

Участвующіе: В. А. Герцъ, З. П. Панова, С. В. Ростовцевъ, г. Мотковичъ, г. Братцевъ и А. А. Вишнякъ.

Усиленный оркестръ подъ управленіемъ С. И. ГЕРЦЪ.

Въ драматическомъ отдѣленіи примутъ участіе: Г-жи З. П. Панова, Малинова, Андреева, Звѣрева, г-и Судьбинякъ, Вражскія, Раскольниковъ, Петровскія, Зяновъ и др.

ПОДРОБНОСТИ ВЪ АФИШАХЪ.

Билеты заблаговременно можно получить въ книжныя магазины П. И. Макушина и у председателя Общества Н. И. Образцова (Александровская ул. с. д.).

ОТЪ ПРАВЛЕНІЯ ТОМСКАГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВА

Въ субботу 1-го октября въ 7-ю годовщину существованія Покровской богадѣльни въ часъ дня имѣетъ быть совершено въ оной благодарственное Господу Богу молебствіе. Приглашаются учредители и благотворители сего заведенія и всѣ интересующіеся дѣлами призрѣнія сирыхъ, убогихъ и престарѣлыхъ.

МОДНАЯ МАСТЕРСКАЯ

В. И. КУХМАКОВОЙ

(Дѣловая отъ центр. магаз. Б. Государственнаго въ Москвѣ).

ПРИНИМАЕТЪ ЗАКАЗЫ НА

ДАМСКОЕ ПЛАТЬЕ И КОРСЕТЫ.

Исполненіе тщательное и скорое. Мастерская находится въ домѣ П. А. Балманова, на Воскресенской горѣ 6-я докъ отъ Костела.

МѢСЯЦЕСЛОВЪ.

Четвергъ, 29 сентября.

Преп. Каріана и Теофана. Мч. Дяды, Гаведда и Калоды. Прп. Кипріяна устюж.

Восходженіе и заходженіе солнца на горизонтѣ г. Томска.

Четвергъ, 29 сентября: Восходженіе въ 6 ч. 6 мин., заходженіе въ 5 ч. 31 мин.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства).

Петербургъ, 28 сентября. 25 сентября въ Ливадію Ихъ Величества съ Августѣйшимъ Семействомъ присутствовали на датурѣ въ дворцовой церкви; послѣ богослуженія посетилъ Великаго Князя Александра Михайловича и Великую княгиню Кеюю Александровну въ «Антдоръ» и, пробывъ тамъ около четырехъ часовъ, вернулись къ обѣду въ Ливадію.

Бану, 27 сентября. Сегодня утромъ прибылъ сюда Министръ земледѣлія.

Антверпенъ, 27 сентября (9 октября). Изъ воспроизведенныхъ на выставкѣ зданій стараго Антверпена сорѣдѣ пять домовъ и костюмы историческаго короля Карла V.

Лондонъ, 27-го сентября (9 октября). Шенгъ, племянникъ Ли-Хунгъ-Чанга и тиванскій Таотай, уволенъ отъ службы за хищенія. Шенгъ приобрѣлъ отъ вѣдскаго агента 300,000 старыхъ рубли, по два теала за штуку и перепродавъ въ Китайское казначейство по девяти теаламъ за штуку.

ПРАВТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

О порядкѣ учрежденія опеки по расточительности надъ имѣніями лицъ городского состоянія, неприисанныхъ къ купеческимъ и мѣщанскимъ обществамъ. «Дѣла объ учрежденіи опеки за расточительность надъ

лицами городского состоянія, не присанныхъ къ купеческимъ и мѣщанскимъ обществамъ и въ частности, надъ не состоящими въ купеческѣ почетными гражданами, потомственными и личными, и надъ лицами, пользующимися правами почетнаго гражданства, разматриваются и разрѣшаются непосредственно подлежащими губернскими правленіями.

Первая всероссийская выставка печатнаго дѣла, устраиваемая при Императорскомъ русскомъ техническомъ обществѣ для ознакомленія съ этимъ дѣломъ въ отношеніи къ нему производными и ихъ усовершенствованіями, а также съ цѣлью усиленія средствъ школы печатнаго дѣла и другихъ школъ общества,—будетъ открыта 15-го февраля 1895 года и продлится не менѣе 4 мѣсяцевъ. Участіе въ выставкѣ предоставляемо исключительно русскимъ экспонентамъ, и заграничные производители будутъ допускаться только въ конкурсѣ. Во время выставки предполагается созвать съѣздъ русскихъ дѣятелей по печатному дѣлу, организациа котораго и программа занятій своевременно будутъ сформулированы. Кроме того, намѣчены устройство публичныхъ лекцій по предметамъ, сопрягающимся съ печатнымъ дѣломъ, а также конкурса корректоровъ, наборщиковъ, печатниковъ и проч., съ выдачей премій. Для нагляднаго ознакомленія съ новѣйшими усовершенствованіями въ печатномъ дѣлѣ, на выставкѣ будутъ проводиться работы по разнымъ его отраслямъ и сопрягающимся съ нимъ производствамъ.

Правила для выдачи изъ Государственнаго Банка ссуды подъ соло-векселя на снабженіе оборотными средствами фабрично-заводскихъ предприятий.

(Начало см. №№ 65, 66, 68)

28) Соло векселя въ счетъ разрѣшенныхъ кредитовъ могутъ быть принимаемы къ учету безъ разсмотрѣнія ихъ въ Учетно Ссудномъ Комитетѣ.

29) Учетные заемщики соло-векселя могутъ быть оплачиваемы досрочно по полностью или по частямъ.

30) Размѣръ % въ по ссудамъ подъ соло-векселя опредѣляется общими порядкомъ, указаннымъ въ уставѣ Госу-

дарственного Банка для определения размера $\frac{9}{10}$ из по его операциям.

31) Проценты по содо-векселям взимаются по истечении сроков недели или же при досрочном погашении полученных сумм, а при погашении предвзяты в форме специальных текущих счетов—в сроки, установленные для периодического зачисления сих счетов, причём в обоих случаях—по расчёту за время действительного пользования поименованными ссудами.

32) Разрешенные кредиты под содо-векселя могут быть переводимы для постоянного пользования на каждое учреждение Банка по указанию заёмщика.

33) Заёмщик может, и не переводя кредита для постоянного пользования на другое учреждение (ст. 32), представлять к учету содо-векселя по открытым кредитам, кроме того учреждения, в котором открыт кредит, во второе другое учреждение Банка, при чём последнее согласно просьбе заёмщика и за его счёт.

1) или переводить таковые векселя в подлежащее учреждение для учета и по получении уведомления об учёте выдать заёмщику причитающуюся сумму,

2) или же после телеграфного сообщения с учреждением, открывшим кредит, учитывает за его счёт представленный содо-вексель и перечисляет таковой по принадлежности.

34) Оплата содо-векселя может быть произведена также не только в учреждении, которое учло вексель, но и во всяком другом учреждении Банка, при чём перевод в подлежащее учреждение, по почте или по телеграфу, внесенной заёмщиком суммы производится за его счёт.

35) Пользуясь кредитом предоставляется высылать свои содо-векселя по почте в местный учреждение Государственного Банка для учета, с тем, чтобы ссуды по сиюм векселям пересылались им по почте, же они выданы по их указанию из ближайших казначейств. В сих же казначействах разбирается производимая оплата векселей до наступления первого грационного дня, если оба этом будет заявлено при учёте содо-векселя в учреждение Банка.

(Продолжение будет).

МВЕТНАЯ ХРОНИКА.

Внимание г. г. художников. В город Томск довольно богато разными учебными заведениями чувствуется большая нужда еще в одном новом—в школе рисования. Нам известны многие из родителей, которые имеют желание учить своих детей рисованию и живописи, но по отсутствию в городе специального заведения поставлены в крайнее затруднение. Приглашая к себе на дом художника не всякому по средствам, да и художников то в нашем городе немного. Чтобы удовлетворить желание детей, родители пробуют обучать их рисованию на домашних средствах, давая им упражнения по картинкам и копирование разных картинок и рисунков, или приглашая для занятий разных ведомственных рисовальщиков, которые ограничиваются таким же копированием. Не вида успевать от таких занятий, родители часто приходят к заключению о неспособности своих детей к рисованию и бросают начатое хорошее дело, опуская из виду то, что при такой постановке и ожидая ничего путного нельзя. Безосознательное рисование ничего кроме напрасной траты времени и сил и не может дать, тем как исключает самостоятельность мысли, наблюдение и понимание перспектив, а в этом то и вся суть рисования и

живописи. Профессора академии художеств такое обучение рисованию давно уже признали нецелесообразным и обязательно рекомендуют рисовать с натуры. Для примера, кроме первоначального класса рисования существующего при академии художеств, можем указать на программы реальных училищ и в частности на программу рисования в Московском Комиссаровском техникуме, который училищ, считающиеся в этом отношении образованным. Она такова: рисование с проволочных моделей, потом с плоских геометрических тел, орнаментов, голов и фигур. Но поставить такъ дело обучения рисованию может только знающий и опытный преподаватель. Поэтому учреждение в нас специальной школы рисования весьма желательно. На местном обществе и в частности на любителях живописи лежат обязанности вызвать к жизни такое учреждение обильнейшей материальной поддержкой лицу, которое захотело бы устроить в Томск школу рисования. В этом случае наше общество поощения о начальном образовании могло бы оказать некоторое пособие, имея в своей кассе небольшую сумму, вырученную от продажи книги И. Яковлева «Путешествие по Китаю», пожертвованной в 1884 году специально на устройство в г. Томск классовой школы рисования. В обширном зале музея прикладных знаний при народной библиотеке, в настоящее время совершенно свободном, могли бы происходить и классные занятия.

За устройство рациональной школы рисования говорить и то обстоятельство, что по новому уставу Академии художеств за закрытием классового головного и фигурного от поступивших требуется солидная подготовка, а именно умные рисовать с гипсовых голов и статуй. При таких требованиях для всех рисующих по картинкам и только копированных картинок, очевидно, двери академии окажутся закрытыми.

— Пресвященный Макарий выхаживал 27 числа в деревню Халдыву, Семидужной волости, для освещения вновь выстроенной церкви.

— На днях в Томск вернулся из поездки на Чулым инженер Дитрих, под руководством которого были произведены изыскания по этой рѣкѣ, с целью сделать ее судоходной. В настоящее время уже приступлено к работам; на 300 верстах рѣки очищена от карчей. В некоторых местах взорваны динамитом каменные препятствия. Вся работа предполагается окончить к будущей навигации. Зимой очистка рѣки будет производиться частью вымораживанием, частью посредством взрывов динамитом. Комитетом по постройке сибирской железной дороги ассигновано на производство очистительных работ на Чулым около 200 тыс. рублей. В этой сумме считаются также расходы на приобретение землерейательных и прочих машин, необходимых в данном случае. Протяжение рѣки Чулым 1200 верст. Расстояние Чулым связано, главным образом, с вопросом о дешёвом и удобном рѣчным поезде строительных материалов для постройки средне-сибирской железной дороги.

— 3-го октября в театр Королева состоялся литературно-музыкальный вечер в пользу общества поощения о начальном образовании в Томскѣ.

— Неудаче последних дней отразилось на своевременном доставлении почты. Так, европейской почты не было с воскресенья и доставлена только вчера. Почта задержалась вследствие невозможности переправиться через Обь по случаю сильных вѣтров и бурь.

— Баритовъ Кручининъ прибылъ в Томскъ съ последнимъ пароходомъ и выступает сегодня первый разъ въ «Корневальскихъ Колоколахъ».

— Мы слышали, что г. Брагинъ снялъ театр на текущий зимний сезон и в Красноярске, где предполагаетъ открыть сезонъ драмой по сформированной оперетке для Томска.

— 25 сентября, перомъ имѣлъ мѣсто слѣдующий случай: отецъ семейства отправился встречать свою дочь, уезжавшую изъ женскихъ учебныхъ заведений, ушедшую ко вѣсенной. Встрѣтивъ ее около магазина Колена, она кликнула вѣхавшаго мимо извозчика и, ушедши съ дочерью, приказала вѣхать по направлению къ квартиръ. Но лошади, впрямую, плохо облаженная, заблудилась и съдвину, вмѣстѣ съ предетомъ, были опрокинуты въ грязь. Въ счастью, всѣ отъехали одинъ испугомъ, да еще выпачкались съ ногъ до головы въ грязь, но дѣло могло кончиться и болѣе печально. Не мѣшаю было поэтому имѣть болѣе строгій контроль за извозчиками и ни в какомъ случаѣ не доводить имъ для своего промысла употреблять плохо выхаживанныхъ лошадей и при томъ в ночное время. Къ сожалѣнию, темнота не дозволяла рассмотреть № извозчика и по упоминанью его, конечно, останется безнаказаннымъ, но, надо полагать, поощитъ всѣмъ приметъ въ замишаніи отъ нея игры для предупрежденія въпредъ подобныхъ случаевъ.

— Слѣдовало бы обратить внимание на установление правильной ѣзды по городскимъ улицамъ. У насъ здѣсь, в Томскѣ, часто не соблюдается общее правило придерживаться правой стороны, отъ чего происходят столкновения экипажей, не соблюдается также и уменьшение хода лошадей при поворотахъ на другую улицу. Кроме того, въ виду плохого освѣщенія городскихъ улицъ, слѣдовало бы обязать извозчиковъ, по примеру иныхъ благоустроенныхъ городовъ, в ночное время имѣть во время ѣзды на левой сторонѣ колеса экипажа сигнальный фонарь, что и давало бы возможность безопасно разѣхаться, а въходящимъ, желающимъ перейти съ одной стороны улицы на другую, служило бы предупредительнымъ знакомъ объ опасности.

— Печатаемъ замѣтованное нами въ Висе. Листа № 38, постановленіе тобольской думы относительно хранения съезжей рыбы къ свидѣнію и нашего санитарнаго надзора.

Согласно выработаннымъ тобольской думою правиламъ, поступающая въ продажу съезжая рыба, послѣ тщательной промывки, должна быть складываема правильными рядами въ корыны на слой льда, а крайняя или папоротника, и затѣмъ перекладываема этими слоями такъ, чтобы одинъ рядъ не соприкасался съ другимъ. Крапина или папоротникъ должны быть перемѣняемы ежедневно, а отбросы, получаемые при отропшеніи, должны быть убраны съ помощью работницъ и ежедневно отвозимы въ мѣста, отведенная для свалки нечистоты. Оставшаяся непроданной въ теченіе дня рыба можетъ храниться не далѣе, какъ до слѣдующаго дня, въ тѣхъ же корынкахъ. Торговля должна производиться на хорошо свѣдѣнныхъ, гладко выстроганныхъ, не крашеныхъ столахъ.

— 27 сентября прибылъ изъ Томени послѣднимъ рейсомъ въ нынѣшнюю навигацию пароходъ Мельниковъ «Корневальскъ», 30 числа имѣющей отойти въ Барнаулъ.

— Тою же числа прибылъ пароходъ изъ Томени Корневальскъ «Алтай» съ железнодорожнымъ грузомъ въ 65000 пуд; Горохова «Мельникъ» изъ Берска съ 20000 пуд. груза, изъ Крышечкова

Богословскаго горнаго округа «Походивши» съ железнодорожнымъ грузомъ и Курбатова и Игнатова «Галкинъ Врасей» изъ Томени съ 200 пассажирами.

— Проществовъ. 27 сентября, проходившій по Миллионной улицѣ славшаго Богомола Николая Шестакова имѣлъ ручной санкой съ разными вещами домашнего обихода.

— Тою же числа, въ 5 $\frac{1}{2}$ часа вечера обрушившейся кулачней мѣшанина Завьялова у озера Истока придался и получилъ значительные ушибы работающій въ кулачней мѣшани Непомнящій и Колязинъ. Пострадавшимъ оказано медицинское пособіе.

— Въ Томской пересыльной тюрьмѣ 27 сентября содержалось 2733 арестантовъ.

— Въ ночажномъ приютѣ на Черемшанской пристани 27 сентября пожелало 60 человекъ; утромъ воспользовались бесплатнымъ чаемъ 165 человекъ.

— Арестованныхъ при полицейскихъ участкахъ г. Томска на 28 сентября состояло: за безпечность 2 муж., въ нетрезвомъ состояніи 9 муж., состоявшихъ подъ сѣдствомъ 6 муж. и отбывавшихъ наказания по приговору суда 2 муж., всего 19 человекъ.

Бюллетень заболеваемости в Томскѣ

За 24, 25, 26 и 27-е сентября.

Всего больныхъ, бывшихъ въ амбулаторіяхъ 26
Въ томъ числѣ въ бесплатн. лечебн. 22

вновь заволывшихъ:

Корью
Скарлатинной
Оспой
Сыпнякъ тифозъ
Врошшимъ тифомъ
Возвратнымъ тифомъ
Неопредѣленнымъ тифомъ
Перемежъ аноракдовой
Дифтеритомъ
Жабой
Холерой
Кровянымъ поносомъ
Острымъ желудочно-кишечнымъ
Свинкой
Коклюшемъ
Рожей
Крупомъ
Крупянымъ воспаленіемъ легкихъ
Самозъ
Сибирской язвой
Водобольноу
Инфлюенцей

БИБЛИОГРАФІЯ.

Этотъ образительнаго чте, художественныхъ литературныхъ произведеній, Д. Корвякова. Цѣ 1 руб.

Въ трудѣ «Искусство выразительнаго чтенія» (см. № 68 Листа) авторъ указалъ на главнѣйшія теоретическія основы искусства декламации, показалъ ея систематическую последовательность и раскрылъ ту неразрывную связь, которая существуетъ между разнообразнѣйшими проявленіями выразительнаго и теоретически систематизированнаго и истинными, логическими и художественными приемами искусства. Изъ этъ же труда видно, что задачи и при искусства выразительнаго чтенія могутъ быть теоретически оценены, система зрительно и звукова, а стало быть само искусство можетъ быть предметомъ обученія.

Настоящіе вѣтды даютъ, послѣ точнаго указанія практическаго ея и мѣненія въ дѣлѣ выразительнаго чтенія

Наша въ виду, главнымъ образомъ возбужденіе въ учащихся самостоятельныхъ соображеній, авторъ въ сво трудѣ придерживается слѣдующаго плана Искусство чтенія оиъ дѣлать на сферѣ. 1) *Процессъ и приемы*, собладемы вездѣ и всегда, независимо

отъ рода произведений, ни отъ автора. Это составляет первоначальную, настоящую ступень самоубийств.

2) Характеръ чтенія въ зависимости отъ подробностей авторскаго намѣренія, что составляетъ болѣе сложную и тонкую ступень аналитическихъ трудовъ.

3) Стиль чтенія—этуды высшаго порядка въ связи съ литературными особенностями авторовъ.

Раздѣлъ першй, трагика и пріемы заключаются въ собѣ: 1) чтеніе рельефное; 2) чтеніе колоритное; 3) чтеніе мелодическое.

Въ отдѣлѣ второмъ заключаются этюды: 4) детальнаго исполненія совершенно авторскимъ намѣреніемъ въ эпическомъ, лирическомъ и драматическомъ родахъ поэзіи и 5) исполненіе характерное, соответствующее виду самаго произведенія (поэма, баллада, элегія и т. д.). И, наконецъ, въ третьемъ отдѣлѣ—6) стиль чтенія, какъ свѣдѣніе характерныхъ особенностей того или другаго автора.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

Резолюція по уголовнымъ дѣламъ, бывшимъ въ публичномъ засѣданіи Томскаго ружнаго Суда 22-го сентября.

Крестянина изъ селыныхъ Виновской Г., Красноярскаго окр., Залетевскаго волости, дер. Установой, Давида Аронова Штубуръ, признавая виновнымъ въ освобожденіи на словахъ жены крестянина изъ селыныхъ Естерь Суровой Богаты, подвергнуть аресту при полиціи на три мѣсяца.

Личнаго почетнаго гражданина Василія дрова Николаевскаго, признавая виновнымъ въ оскорбленіи словами и дѣйствіемъ съестинна Евгенія Гришаева, безъ согласия со стороны последнего почуда, подвергнуть аресту при тюрьмѣ на десять дней. Томбовскую вѣшницу Марію Николаевну Кунюшину, признавая виновной въ оскорбленіи околочнаго надирателя Балачева именами, при исполненіи дѣлъ служебныхъ обязанностей, подвергнуть денежному взысканію въ 25 р., а при несостоятельности есту при полиціи на семь дней.

Крестянина изъ селыныхъ Томской Г. и окр., Урганской волости и селы, кифора Ивановъ Погова, признавая виновнымъ въ присвоеніи дохи, принадлежавшей крестянину Яковлеву, подвергнуть ремному заключенію на четыре мѣсяца, съмовъ съ него въ пользу Яковлеву за ту 25 руб.

Томскую мѣшницу Графиню Фелоруру Юбину, признавая виновной въ неправомерномъ вѣненіи доховой книги, подвергнуть денежному взысканію въ три рубля, при несостоятельности аресту при полиціи на одинъ день.

Томскаго мѣшанина Константина Залетевскаго Сухомольскаго по обвиненію въ несправедливомъ дѣйствіемъ таковому же щанину Александру Максимку, за неустойчивостью языка, считать за неустойчивымъ.

Томскаго мѣшца Александра Николаевича Гапенко и Гаврила Ивановъ Бражничова, признавая виновными въ умышленномъ уничтоженіи дѣйствителнаго крестянина Панау рожкову, подвергнуть аресту при полиціи двѣ недѣли каждаго.

Содержащую дохъ изъ крестьянъ Томскаго Г., Кривощековской волости, дер. Кубодѣ, Дарью Иванову Савилову, признавая виновной въ томъ, что она въ октябрѣ мѣсяцѣ 1893 года, похулаема стыдомъ и страдѣньемъ, сърыла тѣло рожденнаго ей младенца, подвергнуть аресту при полиціи на три мѣсяца.

Крестянина изъ селыныхъ Виновской Г., Канскаго окр., Дабинской волости, Іаши Перовой, Василія Афанасьева Неврева, называя присужденнаго съ него судебного-поддольскаго опредѣленія отъ января 1894 года Томскаго окружнаго тибискаго управленія десятинаго взысканія въ размѣрѣ 10 р., подвергнуть аресту и полиціи на два дня.

Томскаго 2-й гильдіи купца Григорія анова Ионовича, признавая виновнымъ, неправильномъ вѣненіи доховой книги,

подвергнуть денежному взысканію въ три рубля, а при несостоятельности аресту при тюрьмѣ на одинъ день.

Крестянина Томскаго окр., Туталской волости, Дмитрія Николаевича Полузина, признавая виновнымъ въ осуданіи Тайменскаго сельскаго старосты, въ оскорбленіи на словахъ сельскаго писаря и въ буйствѣ во время сельскаго схода, подвергнуть аресту при полиціи на семь дней.

СПРАВОЧНЫЯ СВѣДѢНІЯ.

ТЕЛЕГРАММА

(Сверхтарифнаго Агентства).

С.-Петербургская биржа, 27 сент. 1894 г.

Table with 2 columns: Description of goods and prices. Includes items like 'Воскелый курс на 3 мѣсяца', 'Литовскій курс на 10 сутокъ', 'Настроєніи съ послѣдними курсами тѣло', etc.

Table with 2 columns: Description of goods and prices. Includes items like 'Частный коммерческій банкъ', 'Англія. С.-Петербургъ, учетъ и ссуды', 'Русск. банкъ для внешней тор.', etc.

Table with 2 columns: Description of goods and prices. Includes items like 'Справочная табл. «Россія»', 'Рус. общ. пар. втор. (Фармац.)', 'Общ. «Кавказъ и Меркурій»', etc.

Пріемъ у губернатора.

Должностные лица, по дѣламъ службъ, ежедневно отъ 11 ч. до 1 ч. въ кабинетѣ.

Частные лица въ Губернскій Советъ, по Понедѣльникамъ, Средамъ и Пятницамъ, въ 1 ч. дня.

ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ.

Пріемъ приходившихъ болѣзныхъ въ факельротскихъ клиникъхъ будетъ производиться съ 12 сентября 1894 г. по слѣдующимъ днямъ:

Патристическія больницы. Проф. А. П. Коркуновъ. Вторникъ и суббота въ 12 ч. вечера. Больныя лица, женщины и юртаны. Проф. А. П. Коркуновъ. Четвергъ въ 3 ч. вечера. Хирургическія больницы. Проф. Н. А. Роговца. Понедѣльникъ, среда и пятница, въ 12 час. дня. Проф. В. Г. Саломѣева. Вторникъ и четвергъ, отъ 11 ч. утра до 1 ч. по полудню.

Больныя лица, женщины и юртаны. Проф. Н. А. Роговца. Вторникъ и пятница, отъ 5 до 7 час. вечера.

Лейбныя больницы. Проф. Ф. А. Ерофеева. Понедѣльникъ, среда и пятница, отъ 10 до 12 час. дня.

Лейбныя больницы и акушерство. Проф. И. Н. Грингайтана. Вторникъ и четвергъ отъ 10 до 12 час. дня.

Кожныя и венерическія больницы. Проф. Е. С. Обранова. Понедѣльникъ и среда отъ 10 до 2 ч. по полудню; пятница отъ 12 до 2 ч. по полудню.

Детскія и душевныя больницы. Проф. Я. А. Афанасьева. Понедѣльникъ, отъ 5 до 7 ч. вечера.

Детскія больницы. Проф. Бартошевскаго. Вторникъ и суббота, отъ 2 до 3 ч. по полудню.

Въ Больницѣ Томскаго Приказа Общ. Приказъ. Приемъ болѣзныхъ: ежедневно съ 10 до 12 ч. дня. Проф. В. Г. Саломѣева, принимаетъ хирургическія болѣзные по субботамъ отъ 10 до 12 ч. дня.

Проф. М. Г. Куратовъ въ больницѣ Приказа: по понедельникамъ и пятницамъ съ 11 до 1 ч. по полудню.

Въ Городской земл. лечебницѣ. Пріемъ болѣзныхъ ежедневно съ 10 до 12 ч. дня.

Въ Общій секторъ мисіонерскій. Пріемъ болѣзныхъ дѣтей и осно-прививанію по вторникамъ и четвергамъ, въ 10 ч. утра.

Томская Ветеринарно-фельдшерская школа. Осмотръ болѣзныхъ животныхъ и полтора часа поимъ ежедневно, включая праздники, съ 9 часовъ утра до 1 часу дня.

Свѣдѣнія о состояніи горизонта воды по р.р. Верхней Оби, Томи и Чулыма по наблюденіямъ на водоизмѣрительныхъ постахъ Томскаго участка Западно-Сибирскаго управленія водныхъ путей.

Table with 4 columns: Station name, Water level, Date, and Difference. Includes stations like 'На р. Оби.', 'Въ Барнаулѣ, 28 сент.', 'Въ Кривошеинѣ', etc.

Оборотная таблица при Томскомъ Отдѣленіи Государственнаго Банка открыта ежедневно, за исключеніемъ праздничныхъ дней, съ 9 до 2 часовъ для пріема, такъ и для выдачи вкладовъ.

Принимаются вклады отъ 25 к. до 50 р.—Вклады болѣе 50 р. въ одинъ день принимаются только отъ крестьянъ, живущихъ въ городѣ, отъ промышленцевъ и лицъ, посылавшихъ вклады по почте.

На отдѣльномъ вкладѣ Отдѣленія банка присчитываются проценты изъ 3% годовыхъ. (По истеченіи года вкладчики получаютъ на каждый 100 рублей 3 р. 60 к.).

Выдача вкладовъ только съ согласия вкладчика производится его бывъшею вѣдомкою.

На первомъ принятомъ вкладѣ выдается книжка, въ которой записываются итоги бывъшею вѣдомкою вклады и отчисляются выдачи денегъ обратно вкладчику.

Потраченные вкладчики, чтобы удостовериться въ остаткѣ суммъ своихъ вкладовъ, по наибольшее издѣліе быть неограниченно, приглашаются просить вѣдомкою лишь просить суммъ остатка, такъ какъ потраченные вклады суммъ не болѣе 100 рублей раздѣляются Управленіемъ Отдѣленія банка на росписки, если таковыя лица взыскать желаетъ.

При требованіи заведѣвательности личности вкладчика, она должнаго доставить или свидѣтельство отъ полиціи, или отъ вѣдомкою надѣлатьста или отъ вѣдомкою ссуды, или, наконецъ, отъ членовъ или вѣдомкою всѣхъ Отдѣленія.

Городские участковые врачи для оказанія врачебной помощи немущимъ ипотомъ Г. Томскъ.

П. П. Валышевъ заводитъ Песиковъ и Зооветеринарный при Мѣшанной гильдіи, въ собственномъ домѣ.

Принимаетъ болѣзныхъ отъ 8 до 10 ч. утра. Ф. Ф. Штегеръ заводитъ Обрудова, Волотова, Дьякова, Кривичана, Воскресенской горой и Кузнецкихъ рудыхъ, квартирныя на Обурій, при повторѣтѣ Водоподъ, въ собственномъ домѣ.

Н. И. Давышевъ заводитъ Заставского, Игнатьева горой и Уралскую, квартирныя въ Уралскій, по Навальскому проулку, въ домѣ Окопорова.

С. И. Мельниковъ заводитъ Восточную Елизаветинскую, Угрюмовъ и Волотъ Мушкетерскій, квартирныя въ Восточной Елизаветинской, въ домѣ Сухова.

Принимаетъ болѣзныхъ отъ 8 до 10 ч. утра.

Козыма въ субботу—пріемъ, въ 10 ч. вечера. Въ Тобольскѣ—въ купальне города по Оберу—однакъ разъ въ недѣлю: по пятницамъ, въ 3 час. утра, на воздухѣ.

До с. Второгодскаго—по субботамъ. Въ Европейской Россіи—ежедневно.

ПРИХОДЪ: Изъ Иркутска—четыре раза въ недѣлю: по понедельникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Съ Левобережнаго тракта (Семнаглицынскій—Барнаулъ—Томскъ) два раза въ недѣлю: по понедельникамъ, черезъ Козыма и по средамъ—пріемъ. Изъ Тобольска въ купальни городовъ, по Оби по средамъ на пароходѣ.

Изъ Второгодскаго, по въосточнаглицынскій. Пріемъ купальни и простой корреспонденціи производится, кромѣ часовъ иркутскаго, также по вторникамъ отъ 6 час. до 7.

ТОМСКИЙ РЫНОКЪ

28 сентября 1894 года.

Table with 3 columns: Commodity name, Price, and Unit. Includes items like 'Мука ржаная', 'Мука пшеничная', 'Мука овсяная', 'Мука ячменная', 'Мука гречневая', etc.

Томская Золотославочная Лаборатория.

Привык золота от золоторемесленников в их доверчивых для ялана производится ежедневно, исключая праздничных дней, в часе присутствия.

Зрелища.

Театр Народова. Четверг, 29-го сентября. «Коринфский колокол», оперетта. Участники: г-жа Антонова, Малинова, г-г Крушинский, Петровский и прочие. Начало в 8 час. вечера.

Редактор-Издатель П. Макушинъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.



„МАХАЙЛОВЪ и МАКУШИНЪ“

КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ въ ТОМСКѢ и ПРИБУТСКѢ

Горюховъ. Уставы о воинской повинности съ разъяснениями Сената, Приказъ по Военному Департаменту. Царствур. Мил. Вн. Дѣла Главн. Штаба. 2 тома. Издан. 6-е 93 г. 5 р. Гофмейеръ, проф. Основы основъ гинелогическаго анализа. Перев. проф. проф. Савианенко. Съ 148 рис. 93 г. 3 р. 60 к. Дамовскій. Полосовый о сельскомъ хозяйствѣ съ разъясненіями Сената, Мин. Вн. Дѣла и пр. 4 части. 91—94 г. 8 р. 50 к. Нима. Азбука домохозяйства и домашней гинелогии для самообразования и женскихъ учебныхъ заведеній. Перев. барона Н. А. Корфа. 83 г. 75 к. Левинскій. Умелаяго нисель для любителей изящнаго шитья, съ обозначеніемъ расей по выкладу и необходимыхъ декораций. 93 г. 50 к. Мальцовъ. П. И. Справочная книга для инженерно-механиковъ и строителей. Волею 3000 рис. в 48 чертахъ. 4 ч. 90—92 г. 10 р. Москатовъ, прот. Обязанности домашнего общества по слову Божію у древнихъ христіанъ. 94 г. 60 к. Меньевъ. Русская историческая библиография. Умелаяго нисель и статей по русской и всеобщей исторіи в иллюстраціяхъ. Издается въ 1800—1854 глы. 92—93 г. Томъ 1 и 2 по 3 р. 3—3 р. 50 к. Монтезе. Переизданіе нисель. 92 г. 2 р. 50 к. Нитисъ. Правительскій курсъ товарища искусства по дереву съ умелаяго ниселью, всесторонней обработкой, металлами по тоннорному, ставитъ в многія ремесла по отдаленъ дереву. Съ 235 политаями, и 8 табл. 93 г. 2 р. 50 к.

Краткое руководство кучаваго дѣла для ялана, начинающаго работать в техничеськй приводе обработки металловъ по тоннорному, ставитъ в многія ремесла по отдаленъ дереву. Съ 235 политаями, и 8 табл. 93 г. 2 р. 50 к. Парредатъ. Зубы и уходъ за ними. Популярная гинелогия зубовъ. Съ 15 рисунка. 94 г. 50 к. Песочникъ. Систематическое обученіе практичеськй приводе ремесла. Съ атласомъ чертл. 90 г. 1 р. 75 к. Повторительскій курсъ хирургической патологій и терапій. Согласно программѣ высшаго въ медицинскй комиссіе. Москва. г. 1 р. Подвысоцкій. В. В. Основы общей патологій. 3 тома. 94 г. 8 руб. Издавано 2-й томъ 3 р. 50 к. Руссовъ. Ал. Маллосіонскій. (Космополитическіе нравы). 93 г. 75 к. Соколовъ. С. И. Уставъ объ авиационныхъ сборнхъ. 94 г. 5 р. Студъ. Въ Чивкаго на выставку. Повѣсть. 93 г. 75 к. Суевъ. Луэние, цинкованіе и осинцованіе. Съ 13 рис. 94 г. 60 к. Тайт. Теорія менингитовъ. 92 г. 60 к. Тилмонсовъ. Ф. Писня сабарна. 1850—1890 г. 30 к. Шеносій. Братъ Св. Креста. Романъ. 93 г. 1 р. Щеголовъ. Литературный чтенъ. Сборникъ стихотвореній для чтенія на литературныхъ вечерахъ, драматическихъ курсахъ, въ конспертныхъ и театральныхъ дивертиссементлахъ. 87 г. 3 р. 50 к. Яновскій. Марія Грубое. Романъ. Перев. Галванса. 93 г. 80 к.

ЖЕЛАЮ получить нисель по хлѣбной операдіи, умелаяго хорошо дѣла, нисель аттестаты и личная рекомендаціи. Адресъ: За Истомовъ, 2-й набережная, д. Свиридова, № 1-й. Свириствъ Петра Абрамова. 3—4

ПРОДАЮТСЯ два МѢСТА на Спасскомъ вывѣдѣ по Солдатскй и Торговой улицамъ: одно въ 200 кв. саж., другое 1960 кв. саж.; нисельное можетъ быть разбито на два участка. О дѣлѣ свѣдѣть въ д. Писель въ Агентствѣ Руссого Губра Общества.

Продается МѢСТО ЗЕМЛИ съ ветхою устроеною, по Жанкардовскй улицѣ, Свириству у Угрюмовой, въ магазинѣ Макушина.

Дозволено цензурою. Томскъ, 28 сентября 1894 г.

ТРЕБУЮТСЯ грамотные МАЛЬЧИКИ

Въ переписку П. И. Макушина. Обращаться къ контору Типографіи.

ПРОДАЕТСЯ

гостининая мебель, большое зеркало, писемный столъ, буфетъ и другая мебель, токарный станокъ и верстакъ. Противъ Ункарверситета, домъ Кузнецова, квартира Кильдощевскихъ. 1—10

НУЖНА ГУБЕРНАНТКА, знающаго музыку и ижежденій музыка. Дворянская улица дома Оленовой № 30. 1-3

ОТДАЕТСЯ квартира въ три комнаты, теплый ваннубу, и другая удобства. Близъ университета, Черепянская улица домъ № 22-й. 1—5

Инженеръ Путевъ Сообщенія **ЖЕЛАЕТЪ** нисель въ семействѣ 2—3 мекларованій компаній. Адресъ: Гостининая „Европа“ № 8. 1—8

МАГАЗИНЪ

ЧЕРНЕННЫХЪ ШУБЪ

на Магистратской улицѣ, въ домѣ Мѣщанскаго Общества, рядомъ съ Городскою Думою, противъ Европейской гостиници.

Ижеются въ болышомъ выборѣ черненнаго шубы, дохи пышинова, олени и барбовая на мѣху и фанеленыхъ подкладкахъ, черненнаго дамскіе и мужскіе дипломаты и пальто, а также одежда для дѣтей всѣхъ возрастовъ, и принимаютъ заказы всѣхъ вышепоминаныхъ вещей изъ самаго лучшаго матеріала, съ воротниками изъ самой мягкой и кудаврой руссійской шерсти, за весьма дешевой цѣны, по соглашенію съ заказчиками. Кроми того, ижеются брони, шаровары и рукавицы изъ черненнаго овчинт, лисья мѣха красной ошени, песчовая бѣлая и красная, дохи атланскаго пышина и подкладкахъ песчовыхъ и прочия мѣховъ, мѣха енотовина, лисья, выхуловая, мерлуцкая, заячья и т. п. всевозможнаго вѣщи, по весьма умкреннаго цѣнамъ, собственного своего заведенія, а также принимаютъ старая одежда въ окраску, переделку шапоно, починку и перешивку на новую. Всѣ вышеозначеннаго вѣщи пересылаются ижегороднымъ требователямъ по почтѣ наложеннымъ платежкомъ.

Иванъ Яковлевъ Борисовъ.

Собственное заведеніе по Милліонной улицѣ, близъ Сѣннаго базара, въ собственномъ домѣ Ивана Яковлева Борисова.

СОВѢТЫ и ХОДАТАЙСТВО ПО СУДЕБНЫМЪ ДѢЛАМЪ. Адвокатская ул. д. № 16 Подвысоцкихъ. ПРИЕМЪ: отъ 1 до 3 ч. дня, но правдичнаго отъ 9 до 11 ч. утра.

ИЩУ ПОЛУЧНИКА до АВАКАНСКА, Мануфактурнаго округа, Нижняго шибника, Воскресенская дорога, Ново-Карповская ул. д. Михальскаго, въ квартирѣ М. А. Нисельскаго. 2-3.

ЖЕЛАЮ получить нисель приваженія по мануфактурному дѣлу. Обращаться Набережная Ушакина д. Бехтеева. 2-2

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОИНЪ, вышедшій въ отставку сабинствѣ томскаго губернскаго суда, ставшій сабинствѣ принимаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ. —Г. Томскъ, Бочаловская ул., собственный домъ, № 61-й.

АКУШЕРКА Н. В. УГРЮМОВА Большая Подгорная, домъ Карпова № 24.

ПОВЕРЕННЫЙ ПО СУДЕБНЫМЪ ДѢЛАМЪ коллежскій ассесоръ Николай Никаноровичъ Ароновъ принимаетъ веденіе гражданъ и уголовныхъ дѣлъ, составляеть судебное дѣловую бумагу. Приемъ отъ 8 до 2 и отъ 5 до 9 ч. Уголъ Неческаго в Офисерской ул. д. Баратова, № 13—3.

ПРОДАЕТСЯ Сѣро-блочнои РЫБЪ САУЖЬКЪ, новый КО-РОБОВЪ, лакированный борбу, дѣй борбу, Ко-монаха. Мошарская улица, д. Зайкова во второмъ этажѣ. 5-5

БУЛОЧНО-КОНДИТЕРСКАЯ ИВАНОВА

поПочтамтской ул. д. Вс. И. Коровава. Всеволожскимъ конфетамъ, пряникомъ, печенье и торти самаго лучшаго качества. Собствй марсаласъ собственнаго приготавленія по 25 к. фунтъ. 5

Въ Воскресенье, 2 октября 1894 года.

ВЪ ССУДНОЙ КАССѢ

И. Я. МИЗГЪРЪ, въ домѣ Ю. И. Воронцовой,

въ 12 часовъ дня, назначена аукционная продажа всѣхъ просроченнымъ болѣе трехъ мѣсяцевъ векселямъ. 3—4

НУЖНА КУХАРКА

въ ОТЪБѢДЪ, жалованье 10 руб. Условій уннать: Дворянская ул. д. № 31, Каменщицкой. 1—2

Въ непродолжит. врем. послѣдуетъ открытіе **магазина В. Е. Ельштейнъ**, Набережная Ушакина, д. Пастушовой.

Въ продажу нисутся въ болышомъ и разнообразномъ выборѣ сѣдые бѣлосѣдые, кондитерскіе, гастрономическіе, шифромарки и прочіе товары, а также иностранныя и русскія лисья разныхъ фирмъ и водки Московскихъ и лѣвннскихъ заводовъ. Между прочимъ ижеются случайно приобретенныя, многотипныя лисья заграничнаго ролива фирмъ Братскы Боръ въ Волга, котормы будутъ проданы за ничтожную удешевленную цѣну. Тутъ же продажа порека Винтера и другихъ заводовъ и дробя всѣхъ сортовъ.

Възять открыта центральная фотографія В. В. Третьякова, по Почтамтской улицѣ дома Викшина. 7—10

ПРОДАЮТСЯ КАТЪ до ИРКУТСКА семейные дорожные ТАРАНТАСЫ.

Свириству у М. Л. Куренкова, собствен. домъ рядомъ съ театромъ.

ПОТЕРЯ.

26 ч. Сентября вечеромъ потеряны ДАМСКІЕ ГЛУХІЕ ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ, съ короткаго золотой цѣпочкой и съ 6-ю золотыми браслетами, а именно: 1) Золотой круглый мекалонъ съ выседелемъ „З. П.“; 2) Золотая лангетика съ выседелемъ „З. П.“ и съ надписью „Одесса“; 3) Золотая свѣлка; 4) Золотая англійская монета „фунтъ стерлинговъ“; 5) Въ золотой оправѣ саборный нитаскъ съ сафирномъ и съ надписью „споръ до слезъ а объ закладѣ не бейся“; 6) Золотой шарикъ съ шпиками.

Кто найдетъ, прощу доставитъ въ чайный магазинъ Перевалова, получить приличное вознагражденіе. Также прощу сообщить за вознагражденіе, у кого вышеозначеннаго вѣщи будутъ замѣчены т. е. у лица, вкладывающаго яни.

РУЖЕЙНИЙ и ЧАСОВОЙ МАГАЗИНЪ

П. А. ТОЛКАЧЕВА ВЪ ТОМСКѢ. (СУЩЕСТВУЕТЪ СЪ 1838 ГОДА).

Ижесть честь довести до свѣдѣнія Гг. Покупателей, что нисъ вновь полученнаго товара можетъ предложить въ болышомъ выборѣ одностольныхъ, двухстольныхъ и трехстольныхъ ружья центральнаго боя фабрикъ Лемаятъ, Лероя, Писеръ, Зауеръ, Франкокъ и др. Штудера и шпудера „экспрессъ“ съ полными приборами фабрикъ „Зауеръ и Смиль въ Зуль“, Витковскй Винчестеръ, Маузеръ, Ровикъ, Спирлетъ, Мартини, Бердана и др. Приборы для яны пересарженія, гильзы и свѣрженные патроны.

Карабины Флораера для комнатной стрѣльбы и патроны для нихъ. Революеры настояще американскіе „Смигъ и Вессонъ“ и „Мернингъ“,—белъгильерской работы по системѣ этихъ фабрикъ, а также по системамъ Бульдого, Кобольдъ, Констанбулири и др. Патроны револьверные всѣхъ калибровъ монсонскіе, тульскіе и заграничные. Мѣдныя и папковныя ружейныя гильзы, Мисонны. Принадлежности для заряджанія ружей. Принадлежности для охоты. Средства для ухода за оружіемъ. Охотничій порохъ. Дробь барнаульская, финляндская и англійская. Картечь. Ножи охотничья, настоящие фискаръ и русской работы. Перочинныя ножа. Ножици. Русскія. Ватерсанъ. Аршинны. Ключи французскіе. Топоры американскіе. Часы свѣтлые, столовые, будильники и карманные. Варометры.

Рыболовныя принадлежности и принадлежності для ажурныхъ работъ. Цѣны на заграничный товаръ, благодаря благоприятному курсу, значительно понижены.

Прѣстѣ-курятъ магазина желающимъ высказаться безплатно. Въ скоромъ времени ожидается болышая партія шпаклей Екатеринбургской фабрики Медвѣдова, о полученіи которыхъ точнѣе-же будетъ особое объявленіе.

МѢЖСКИЕ и ДАМСКИЕ БАРНАУЛЬСКІЯ ШУБЫ и ПИМЫ **А. Я. КУРАТОВА** ГОТОВЫЯ и ПРИЕМЪ ЗАКАЗОВЪ. Торговля помѣщается по Почтамтской улицѣ, домъ Штерлинга, прот. магазина Карнакова.

ИКОНОСТАСНАЯ МАСТЕРСКАЯ Свѣтъ Егоровича Васильева принимаетъ заказы на изготовленіе украшеній для церковей, позолоту иконостасовъ разныхъ стилей, окраску перилей, поправку иконостасовъ, яжеются нисель для оныхъ и рѣзбу по всевозможнымъ рисункамъ какъ для церковей, такъ и для домовъ. Золоченіе главъ и крестовъ на церквяхъ, оштукатуреніе, золоченіе на помосткахъ, на карнизахъ и въ гнѣздобу; а также столярныя работы яны предмети и рамъ разныхъ фасоновъ. Мастерская помѣщается на Воскресенской горѣ въ собственномъ домѣ № 25. 4—4

ВЪ ЛАВКѢ БЫСТРОВА, по Угрюмовой ул., близъ мясого базара, продается тульская Тагилскаго работъ. Печерская порвала, кувалка и малые рогащевныя лужки.

По случаю отъѣзда продаются: **ДОРОЖНЫЙ ТАРАНТАСЪ**, протекта, городскіе сапи, лошады, мебель. Видѣть можно съеденно отъ 4 до 6 ч. дня. Адресъ: Текоское переузд. д. Карповой, противъ реального училища. 6—7

ДОМЪ въ ЛАВКѢ и ФЛИГЕЛЕМЪ Урматца, Актенар. пер. № 7, Свириствъ въ мага. А. И. Сагитрова, Магистратскъ, у. д. № 69.

Школа кройки и шитья открыта въ д. Максимовъ на конной площадіи. Кнчачиши 2 1/2 мекалонъ курсъ въ яноды получаютъ свидѣтельства. Въ яноды же изготовляются всевозможнаго вырѣбки дамскіихъ дѣтскихъ костюмовъ, скетчелыныя платья по очень удешевленнымъ цѣнамъ. 3—8

26 ч. Сентября вечеромъ потеряны ДАМСКІЕ ГЛУХІЕ ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ, съ короткаго золотой цѣпочкой и съ 6-ю золотыми браслетами, а именно: 1) Золотой круглый мекалонъ съ выседелемъ „З. П.“; 2) Золотая лангетика съ выседелемъ „З. П.“ и съ надписью „Одесса“; 3) Золотая свѣлка; 4) Золотая англійская монета „фунтъ стерлинговъ“; 5) Въ золотой оправѣ саборный нитаскъ съ сафирномъ и съ надписью „споръ до слезъ а объ закладѣ не бейся“; 6) Золотой шарикъ съ шпиками.

Кто найдетъ, прощу доставитъ въ чайный магазинъ Перевалова, получить приличное вознагражденіе. Также прощу сообщить за вознагражденіе, у кого вышеозначеннаго вѣщи будутъ замѣчены т. е. у лица, вкладывающаго яни.

РУЖЕЙНИЙ и ЧАСОВОЙ МАГАЗИНЪ

П. А. ТОЛКАЧЕВА ВЪ ТОМСКѢ. (СУЩЕСТВУЕТЪ СЪ 1838 ГОДА).

Ижесть честь довести до свѣдѣнія Гг. Покупателей, что нисъ вновь полученнаго товара можетъ предложить въ болышомъ выборѣ одностольныхъ, двухстольныхъ и трехстольныхъ ружья центральнаго боя фабрикъ Лемаятъ, Лероя, Писеръ, Зауеръ, Франкокъ и др. Штудера и шпудера „экспрессъ“ съ полными приборами фабрикъ „Зауеръ и Смиль въ Зуль“, Витковскй Винчестеръ, Маузеръ, Ровикъ, Спирлетъ, Мартини, Бердана и др. Приборы для яны пересарженія, гильзы и свѣрженные патроны.

Карабины Флораера для комнатной стрѣльбы и патроны для нихъ. Революеры настояще американскіе „Смигъ и Вессонъ“ и „Мернингъ“,—белъгильерской работы по системѣ этихъ фабрикъ, а также по системамъ Бульдого, Кобольдъ, Констанбулири и др. Патроны револьверные всѣхъ калибровъ монсонскіе, тульскіе и заграничные. Мѣдныя и папковныя ружейныя гильзы, Мисонны. Принадлежности для заряджанія ружей. Принадлежности для охоты. Средства для ухода за оружіемъ. Охотничій порохъ. Дробь барнаульская, финляндская и англійская. Картечь. Ножи охотничья, настоящие фискаръ и русской работы. Перочинныя ножа. Ножици. Русскія. Ватерсанъ. Аршинны. Ключи французскіе. Топоры американскіе. Часы свѣтлые, столовые, будильники и карманные. Варометры.

Рыболовныя принадлежности и принадлежності для ажурныхъ работъ. Цѣны на заграничный товаръ, благодаря благоприятному курсу, значительно понижены.

Прѣстѣ-курятъ магазина желающимъ высказаться безплатно. Въ скоромъ времени ожидается болышая партія шпаклей Екатеринбургской фабрики Медвѣдова, о полученіи которыхъ точнѣе-же будетъ особое объявленіе.

Ярлова типо-литографія П. И. Макушина.